MANEJO REPRODUCTIVO DE

HATOS DE CABRAS EN

AGOSTADERO
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Situacion actual

60% pariciones x 1.5 cabritos
/[parto x 85% sobrevivencia de
cabritos = 77% de cabritos
producidos anualmente

Situacion ideal

e 85% de pariciones
e 1.6crias por parto
e 10% mortalidad de cabritos



Potencial perdido:

« 40% del potencial de
produccion de cabritos

= 2 millones de cabritos anuales

= 16 millones de kg de carne de
cabrito en pie

= 8 millones de kg en canal

75 millones de litros de leche

por ano



Con una baja eficiencia reproductiva:

Se incrementan intervalos entre partos
-Se Incrementan los costos de mantenimiento
-Se tienen menos animales para seleccionar
como reemplazos, consecuentemente el progreso

genético decrece

B




% Al incrementarse pérdidas fetales se
Incrementa el riesgo de metritis y la muerte de
éstas.

« Al incrementarse eliminacion de cabras
infértiles, se limita la eliminacion de cabras por
baja produccion de leche o carne.

* Unabaja eficiencia reproductiva
Incrementa gastos de medicinas y de
asistencia tecnica.

+ El mantenimiento de una alta cantidad de
cabras improductivas acentua deterioro del
agostadero por una excesiva presion de
pastoreo.



Programa reproductivo

e Determinar estado reproductivo actual del hato
e [dentificar factores que causan problemas
reproductivos.

e Establecer metas razonables

e Formular planes para lograr el cambio

e Implementar los cambios

e Monitorear los resultados




Problemas que afectan la eficiencia de
produccion de las explotaciones
caprinas en agostadero

*Tiempo excesivo de las cabras para
produccion primera cria

eCosechas bajas de cabritos

eIntervalos entre partos prolongados
Reducido numero cabritos por cabra por
ano

eEscasa produccion de leche por lactancia
*Produccion de leche marcadamente
estacional
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Intervalo entre partos

« Monta controlada intervalo entre
partos 1 a2 anos
Intervalos entre partos < 300 dias
son factibles




Tiempo en que ocurren las péerdidas
reproductivas en cabras en agostadero (%)

Rubro Fecundaciéon Fecundacién
en invierno en verano

Cabras no quedan preiadas 15 10
Cabras que abortan 15-60 8
Muerte cabritos de 18 12
nacimiento a venta

Cabras que destetan a sus 52 70
cabritos




Abortos en
cabras



ABORTO




Metas variables reproductivas

Clasificacion

Variables Mala Buena Meta
Edad al primer parto (meses) 24 15 12
Porcentaje de pariciones <60 70 85
Cabritos vivos/cabra parida 1.3 1.5 1.6
Intervalo entre partos (meses) 24 12 12
Cabritos/Q expuesta a & (1 monta/afo) 0.8 1.0 1.2
% abortos (gestacion en primavera) >20 15 10
% abortos (gestacion en otofio) 10 7 )
Muerte cabritos a venta (verano) 15 12 10
Muerte cabritos a venta ( invierno) 25 20 15




Frecuencia, épocay
duracion del periodo de
fecundacion




Estimulo del macho
cabrio




Respuesta sexual de cabras en anestro estimuladas por machos cabrios
inducidos a la actividad sexual con diferentes tratamientos

Tratamiento a machos cabrios Cabras estro Cabras
(&) preiadas
(%)

Estimulo con cabras

estrogenizadas (2 mg BE/2 dias)

Tratados 79 50
No tratados 0 0

Aplicacién de testosterona
(50 mg cada 3 dias/semanas)

Tratados 93 77
No tratados 0 0
16 horas luz/dia/2.5 meses, en

noviembre

Tratados 100 84

No tr 0
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Epoca de sequia

10-15 16-20 21-25 26-30 3135 36-50
Duracion periodo de fecundacion




ESTRES POR FRIO

SIN ESTRES
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DIAS DE EXPOSICION AL MACHO
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Abortos en cabras en agostadero

En zonas dridas, tasas de abortos entre 15 y 70%

Cusas:
-Agentes infecciosos
-Estrés nutricional de las cabras
-Aborto inminente en cabras que pierden > 25 g
de peso diario durante gestacion
-Alto riesgo de aborto en cabras prefiadas y lactantes



Cabras
R2=0.99

Ovejas

y =-0.25x%2 + 3.17x + 1.05
R2=0.99
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Parametro No lactan Lactando
No. cabras expuestas al & 109 74
% de cabras prenadas 92 60 *
% de cabras paridas 88 14 *
% de pérdidas fetales 4.3 76.6 *
Peso a la fecundacion (kg) 35.1+4.7 344 +4.9
Peso Y2 prenez (kg) 35.0 £4.8 328 +4.4
Diametro esterndn (cm) 4.7 + 0.35 4.6 = 0.43
Grosor piel esterndn (cm) 0.52+0.25 0.47 £0.29
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Proteina cruda
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Fecundacion de cabras por moruecos

Cabras 60 cromosomas todos acrocentricos

Ovinos 54 cromosomas, 6 acrocéntricos
Cabra x Oveja feto con 57 cromosomas
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CONDICION CORPORAL
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' Seleccion de las cabras
de reemplazo




 Angulo de grupa

moderado






Provenientes de madres y que no hayan
mostrado signos de toxicidad por ingestion
de plantas con abundantes metabolitos




Consznva Tingis el

fa carsters 8

Contigo es pasible






















Criterios

Satisfactorio

Cuestionable

NoO
satisfactorio

Circunf escrotal 24-27cm 20-23 cm <20cm

Consist testicular firme duro o >duro o suave
suave

Semen

% motilidad 70-80 50-60 <50

Volumen > 0.6 ml 0.3-0.5 <0.3

Millones esp/ml > 2000 1500-1800 < 1500







